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Temetői hangulatok.
Amikor az első dér megcsípi 

a fák leveleit, amikor az őszi szél 
végig sivit a zörgő bokrok közt 
és sárga levelek jelzik az útja 
nyomát, önkénytelen az elmúlás 
gondolata lepi meg mindnyájunk 
lelkét. A hervadás ideje mélabus 
érzéseket fakaszt, emlékezésünk 
visszaszáll a múltba és fölkeresi 
sírban porladó kedveseinket. Ez 
az az érzés forrása a kegyelet 
szép ünnepének, a halottak nap­
jának. A temetőkben újra hántol­
ják, virágokkal, koszorúkkal, lám­
pásokkal ékesítik a sírokat. A 
matizeliumok, díszsírhelyek, gyász­
pompát öltenek, de a szegények 
besüppedt sírjain is ott ég a ma­
gános kis mécses e napon.

Ahogy végig haladunk a nyir­
kos utakon, elfog a múlandóság 
bus gondolata. A vég egyforma. 
Akik nagy és szép gondolatokkal 
nemes és bátor cselekedetekkel 
gazdagították az emberiséget, akik­
nek a sors szárnyat adott, hogy 
magasra szállhassanak, akiknek 
kincset és vagyont nyújtott hogy 
gondtalanul élhessenek, akiknek 
fényt és díszt juttatott, hogy em­
bertársaik fölé emelkedhessenek, 
ép oly csöndesen pihennek alat- 
tunk. mint azok, akik y^erejtékezve^

futkároznak a napi kenyér után, 
s akiknek az élet narn adott egye­
bet, csak gondot és gyászt.

Es megrohan ilyenkor a gon­
dolat, érdemes-e küzdeni, dolgozni 
hiú álmokat kergetni, holott az 
élet oly arasztnyi és mindnyájunk 
sorsa egy : a föld.

Érdemes.
Hiszen a küzdés, a imunka ; 

maga az élet. Apró csavarok va­
gyunk a nagy, titokzatos gépezet­
ben, amely relytélyekkel van tele, 
de minden csavarnak megvan a 
maga rendeltetése. Ha kihull, tá­
mad helyette más. És a gépezet 
tovább forog, mert az élet, a küz­
dés, a munka örök.

A kegyelet szava minden év­
ben egyszer odaszóllit bennünket 
azokhoz, akik bevégzett munkájuk 
után az örök pihenésnek részesei 
leltek. Gondoljunk szeretettel reá­
juk. Azokra is akik bevégezték a 
kiszabott feladatot, azokra is, akik­
nek munkáját derékon törte ketté 
a kérlelhetetlen halál. Mindenki 
szenvedett az életben és ez a szen­
vedés mindenkinek sírját meg­
szenteli. Sirassuk meg újra azokat, 
akik közel állottak hozzánk és 

! gondoljunk mély szeretettel azok- 
! ni, akik felülemelkedve a családi 
I élet szűk kereten, a haza és az 
I emberiség érdekében áldozták fel

erejük javát. Csak annak a nem­
zetnek támadnak nagy fiai, amely 
a kiválók emlékét megőrzi. Sze­
gény ország vagyunk. Es nagy- 
jainknak alig adhatunk mást, mint 
kegyeletes emlékezést a sziv-hnk™^- 
bun.

Vándoroljunk hát ki a teme­
tőbe, szenteljük ezt a napot ha­
lottatoknak. Gyújtsuk meg erre a 
napra lelkűnkben is az emlékezés 
mécsesét, tépjünk szeretetteink sír­
járól egy virágot s azután ujult 
erővel, az emlékezés felmagaszto­
sult érzésével térjünk vissza az 
életbe. A halottak birodalmából 
térjünk vissza a nyüzsgő, zajos 
életbe. Dolgozni, küzdeni szere- 
tetteinkért, a hazáért és az embe­
riségért !

Hogyan támad tűz?
— Tűzoltó- káté —

Tűz támad, ha a kőművesmester a 
kéménybe menyezetgerendát vagy szaru­
fát épít be, ha a tüzeilőhellyel ellátott 
háznak nincs alkalmas kéménye, ha nád­
dal, zsúppal, vagy fazsindelyei födött há­
zon orosz kémény van, vagy ha az orosz 
kémény belül négyszögletes, ha a kémény 
nem haladja túl a tetőgerincet s ha a 
téglarétegek között levő hézagok nincse­
nek gondosan bevakolva, ha a kályha 
alatt a padlót nem burkolják vasbádoggal 
vagy téglával, ha a kéményen alkalmazott 
yasajtó nem záródik jól, ha a deszkafalon

JLV li C A.
Költők sírja.

Halottak napjának komor novem- 
beii ködében az elmúlás borongó sejtel­
mét mi keltené fel bennünk jobban, mint 
az emberiség nagy szenvedőinek siijai, 
melyben annyi küzdelem tört fegyveiei 
fölé dombotul a hant ? Az érzelmek es 
eszmék ihlettel tolmácsoló!, Ja nagy köl­
tők, az ilyen szenvedők, akiknek tagyo 
gó életútja nem ritkán cgv-egy ismeret­
len sirgödörbe vész el. Egy hant sem 
példázza úgy az élet múlandóságát, s az 
emberi törekvésnek halhatatlanságát, cg) 
se szól fölemelőbben, tisztább bölcsesség­
gel hozzánk, mint az, amely a költői 
megdicsőülés fénye sugároz felénk.

Mennyi balsors, csalódás, mily sok. 
fölmagasztosult szenvedés lapjait zni ta le 
a halál az 6 életük végével. Elszórt sír­
jaikat felkeresve, mintha egy megszakadt 
ének hangjait hallanék tovább zsongam, 
mely sorsuk rejtelmét örökszép melódi­
ákban zengi. . , .... .Nemcsak Petőfi hamvai kerültek 
jeltelen hantok alá, c’p oly üstök ossza 11 
volt a koszorús német dalnok, letoima- 
tió lángszavu előhírnöke, Hutten Urlicn 
ellobbanása. Jeltelen siiban lekszik_ Fana­
tikus ellenfelei szctdulták síi dombját es

ma csak azt tudjuk, hogy Ufenauban, 
Svájcban fejezte be mozgalmas életét.
E csöndes sziget fogadta be láradt testét, 
hogy minden emberkéz alkotásánál na­
gy obbszevü mauzóleumot nyújtson neki, 
a lenyugvó naptól biborszinre festett al- 
pesek hótakart tetőiben, a százados fák­
tól környezett gyönyörű zürichi tó ki is­
tái vtük rébon.

í Kevés hijja, hogy a világirodalom
egy másik nagy szelleme, Dante földi 
maradványai is örökre cl nem vesztek, 
éppen úgy, nilnt Paradicsomának az a 
13 éneke, amely halála alkalmával kézi­
ratai közül hiányzott s melynek föltalá­
lása valóságos csodának volt köszönhető. 
Fia és örököse hiába kereste mindenütt 
s már-már lemondott minden reményről, 
hogy föltalálhassa, amikor álmában meg­
jelent előtte atyja és egy titkos faliszek­
rényre mutatott. Reggelre kelve Pietro 
(Így hívták a fiút) visszaemlékezett az 
álomra s azonnal átkutatta a falakat. Nagy 
meglepetésére talált is egy rejtek fülkét 
s abban gondosan elhelyezve meglelte a 
tizenhárom utolsó éneket.

De még regényes körülmények kö­
rülmények között történt Dante banyai­
nak feltalálása ugyanazon napokban, mi­
kor Firenze Dante szülőhelye nagy köl­
tőjének 600 éves születési évfordulóját 
ünnepelte. Firenze Dante halálának helye 
és Ravenna közt hosszú időn át folyt a

versengés a miatt, hogy melyik város 
bírja a drága ereklyéket, hiába követelte 
X Leo pápa Firenze számára Dante po­
rait, hogy legalább jóvá tegye a szülővá­
rosa áltel az élőn elkövetett igazságtalan­
ságot. Hiába követelte magánakutóbb 
a rómaj Santo Uffició is Dante maradvá­
nyait, hogg végrehajtsa rajtuk a pápa­
ság itétetet, melytől Dante csak. ha­
lála által menekült meg. Ravenna büszke 
volt dicső halottjára és a világ minden 
kincséért sem volt hajlandó megválni tőle.

Pedig Ravenna sem volt már a nagy 
halott porainak birtokában. A sirkápolna 
fölött, melyben a költő koporsója el volt 
helyezve, viszály tört ki a ravennai ta­
nács és a Ferencrendi szerzetesek között, 
és midőn a szerzetesrend mégis kényte­
len lett a kápolnát a városnak visszaadni 
a rend perjele a hamvakat titkon egy 
senki által sem ismert helyre vitetette 
el. Talán sohasem is kerültek volna újra 
napvilágra Dante tetemei, ha a véletlen 
közbe nem játszik. Ép a Dante emléke­
zetére rendezett ünnepélyek idejében 
1865-ben, Ravenna városa is, mint a töb­
bi olasz város, nagyszerű ünnepélyekre 
készülődött s e ct ra lerontatta a síi ká­
polna egyik melléképületét. Amint a kő­
művesek egyik közfalat akarták lebon­
tani a kápolna és a kolostor között, csá- 
kányuk egy befalazott üreghez ütódött.Rög- 

I tön értesítették a hatóságot mely kiszálván a
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kérésziül és az eresz alá füstelvezető csö­
vet tesznek, ha kátrányt olvasztanak es 
az kifut, ha a háziasszony zsírt olvaszt, I 
bőit vngv spirituszt torral, ha a haziasz- 
szonv nem tudja, hogy a hamut — moly- j 
ben izzó parázs is lehet nem szabad . 
szemét-közé de bni, sem pedig taladaba 
tenni s Iából készült padlaslepcsö Hl* 
önteni, hogy a takaréktüzhb'v sütőjében 
aprófát szárítani nem szabad, hogy a ui- 
hamosáshoz szükséges vizet szűk udvar­
ban felállított vaskályhán ne melegítse, a 
tűzgyújtáshoz való fát petróleummal ne 
öntse le, hogy gyorsabban meggy ui J- 
jon. Tűz támad, hu a szenesvasat n ház 
eresze alatt ide-oda lóbátvn élesztik, ha a 
háziasszony kenyeret süt s azt a szalma 
seprőt, mellyel a kemencét hatotté s ki­
seperte, mielőtt egy dézsa vízbe mái lógatta 
volna, az eresz alá teszi; ha a tűz közelében 
kendert szárit, ha a tartó nélküli világítóval 
istálóba megy tehenet fejni s a tehén a 
lámpást felrúgja, vagy ha a lámpával 
padlásra megy, ahol a pókháló meggyullad, 
ba a templomba, piacra vagy mezőre 
megy s ahelyett, hygy gyermekét az 
óvodába vinné, a szobába zárja, vagy kint 
hagyja s játészerül gyújtót ad neki vagy 
azt nem rejti el kellően. A gyermek tüzet 
rak, melytől a ruhája, a bútor, a kazal 
vagy &z ól tüzet tog s ígv a. gyermek s 
a falu nagy része a lángok martalékává 
lesz.
Tűz támad, ha a háziasszony égő gyertya 
vagy tüzes kályha mellett spititusz gvors- 
forralót bont fel ; ha petlóreumlámpáha 
akkor önt olajat amikor az ég, vagy ha 
a lámpát nem tisztítják kellően. Ha izzó 
v meg lángoló gyújtott, égő cigarettát 
vagy szivart vigyázatlanul olyan helyre 
dobunk, ahol az gyúlékony anyagokat, 
papirost, forgácsot, szalmát, száraz füvet, 
ruhát gyújthat meg. (A gyújtót eldobás 
előtt teljesco el kel! cltam égő szivart 
vagy tűzbiztos helyre tegyük, vagy ta­
possuk el.) Ha égő szivarral, cegarettával 
vagy pipával lefekszünk. (A szivarral, vagy 
kupak nélküli pipából lehulló sziporka 
meggyujtja a fekvőhelyet, az ember ru­
háját, s elpusztítja az embert, a bútort.

(Folyt. köv.)
-- v.j-wr »»«i-— s

helyszínére nagy ötömmel konstatálni a 
láda födelén ezt a f divtot : „Ide hoztam 
Dante csontjait 1677. október. Fra Anicr 
nió Santi."

Tanuk jelenlétében nyitották fel a 
ládát s abban egy csaknem teljesen ép- 
csontvázat találtak, melynek csak also 
álkapcsa meg ke/e és lába némely csont­
ja hiányzott. Egy pergamen is volt a lá­
dában, ugyanolyan tartalommai. mint a j 
külső felirat. A kolostor levéltárában meg- ; 
ejtett kutatások azonnal kiderítették, hogy 
a rend főnöke azon időben csakugyan | 
Antonio Santi yolt, különben az előbbi 
kápolna sirbciijábaii maradt, s o-t niegla- 
1 [ hiányzó csonti eszek is kétségen kívül 
bizonyítottak a tetem azonosságát.

Költők és fejedelmek szomorú ki- j 
váltsága, hogy sírjaik hoz jogot tart a ké­
sői kegyelet kérkedése is, és hogy helyre j 
hozza az u.fogúit kortársak mostoha vi- j 
selkedését, megh . ontja a nyugalmuk . 
békéjük és pompiv'va hordozza meg ma- j 
rád ványaik at önző elismerése hideg fé- , 
nvében. A hazájából elüldözött Bvron j 
holttestét is Missolum ki hói diadalán vitte 
haza az angol nemzet, mely a költőt éle­
tében annyira feni. értette és reszt két j 
most hallhatatlanságából noha életétől 
minden tészvétet megtagadott.

És az ép oly üldözött, ép oly rá- I 
galmazott Shelley-nek sirról-sirra kellett |

$; J U 0 N S A G 0 K.
_  Halottak napja. Az elmúlásnak, a

kegveletnek napja elérkezett. Nincs mát 
virágnvüás, letarolt tereken ját-kel az 
ember. Az ősz hideg szele hullatja, so­
dorja egyre a faleveleket. A temető kül­
ső képe is az enyészetet, az elmúlást tün­
teti elénk. Memento móri. Akiket sze­
rettünk s akik elköltöztek tőlünk az övök 
ha;ába, azoknak sírját keressük fel a i<e- 
gyeletos két napon. Emlékezzünk rájuk 
szeretettel.

_ Kinevezés. A vallás és közoktatás­
ügyi minister Beke Andtas gazda.-ági 
szaktanítót a csongrádi gazdasági iskolá­
hoz kinevezte. E szerint ketten látják el 
a gazdasági iskola ügveit.

— Ma nekem, holnap neked. Még 
1905-ben a képviselőválasztás alkalmayal 
történt, hogy a „Tiszavidek, nevezetű 
helybeli h-p közölte azok névsorát, kik 
dr. Bogi Békám szavaztak és kitűnt, hogy 
a helybeli intelligencia 9110 része Bogira 
szavazott. Ennek dacára a nevezett lop 
névsor végére oda irta, hogy mindezek 
„jászol elébe való barmok“.

E miatt a pökhendi kitétel miatt, 
a helybeli intelligencia több t»gja sajtó­
pert indított a nevezett lap ellen. A szer­
zőséget R. Papp Gedeon vakarni magám 
és ő ált oda az esküdtszék ele.

Az esküdtszék azonban R. P.ipp 
Gedeont felmentette. ;

Most megfordult a kocka. U. i. Tóth 
István nyug. mérnök a „Csongrádi Új­
ság“ 1906. dec. hó 2-án megjelent szá­
mában egy „Nyilttér“-i közleményben 
éppen R. Papp Gedeonról nem valami 
hi/.elgő módon nyilatkozott, sőt mi több, 
olyan kitételeket is hasznait, melyek kö­
zül „hitv.án vlelkü és fekelyekkel pity ke­
zelt ’büzhödt testű, pimasz majom“ még 
elég szelídek.

Nos hát, R. Papp Gedeon besajtó- 
nerezte Tóth István é- ugyanaz az es- 
küdtszék Tóth Istvánt fényese.i felmen­
téi;..'. Tessék e felett emV-lívdm ;

— Feifapett vörhsny. A hatóság fal­
ragaszokon hívja fvi a közönséget a vör- 
heny elleni védekezésre, kioktatva benne,

vándorolni, inig végső nvugvóhelvére 
juthatott abban a római pioiestáns teme­
tőbe, melvet ő a világon a legszebbnek 
tartott. Az. oxfordi egyetemről atheista 
hire miatt kicsapott, atyjától kitagadó! és 
egy boldogtalan házazság bilincsei ! ö/t 
majdnem az éhínségre kárhoztatott költő 
tudvalévőiért Livornőhól Lencibe ment 
fulladt a tengerbe, midőn egy hittel n 
kitört vihar ..Ariel"" nevű sajkáját felbo­
ntotta. De Shelleinek megváltás volt a 
halál, örökké üldőztt öngyilkossá lelt ne­
jének emléke, akit a szép Godwin Ma­
tyói t elhagyott, s mikor ezért a szomoiu
angol bíróság Ítélete megfosztotta gyer­
mekeitől, ez a c ■ ' p is 'nogtö: te a S'/ivé.t. 
Csak a természetben tol.it enyhítést es 
öt i vvei véletlen Irmái i előtt mintha elő­
re segítette vonna sorsát, jós szavakkal 
j■ ta meg ; „Szeretnek sajkára szállni s 
hajótörést az -nvedui. Mindennél kívána­
tosabb haltál volna ez nekem.“

Vágya bets-j, süli. s a korait ószü t 
érdeke:- fejű, hat láb magas tvrm-*tü hó­
fehér ai'eu brit költő, akit egy olasz is­
merőse „verntrienf • un :mg'col, nink (iga­
zi angyalnak) m.v zeit, Via Reggióban 
inl.it id.ágée.i s teoi 'tkező helyre, miután 
barátja, Byron, hamvait elég tie. Majd 
Rómában, Orsiin pyiauiisa melle te ni el­
tette el.

X. Y.

hegv baj esetén mikén cselekedjék. Arra 
a zonban nem gondol a nagyérdemű ható­
ság; vagy talán az orvosoknak lenne 
kötelességük, hogy az iskolában, ha jár­
vány fordul elő, ner.sak meséljünk, ha­
nem pár napra az előadás is szüneteljen, 
hogy igy izolálva legyen a járvány ter­
jedése. Vagy talán ráérünk arra még?

— Rendőrség figyelmébe. A múlt hé­
ten a Holló Adolf háztetején tetőmuká- 
latokat végeztek és az ott dolgozó kötni - 
vés a használatlan tégla, cserépdarabokat 
nem seprette le hanem beleszórta a yiz- 
vezető csatornába, hogy a legelső vihar 
alkalmával valakinek a fejét beszakitsa. 
(Beküldetett.)

— Betörés az adóhivatalba. Folyó hó 
26 ávt reggel kellemetlen Ihr érte az adó­
hivatali tisztviselőket. Az jutott ugyanis 
tudomásukra, hogy az ismeretlen nem 
igen tisztelt betörök másodszor is látoga­
tást tettek náluk. Igaz azonban, hogy 
nem valami nagysikerrel. Az anyukon v v- 
yezető szolgája vette előszót észre a be­
törest, midőn be akart gyújtani. A tettesek 
kővel bedobták az anyakönyvvezető hi­
vatal egyik ablakát, azután az ablakot ki­
nyitva, szépen bevonultak az esketési te­
lembe. Itten áttörték a közfalat s miután 
szekrény alta utjokat az féli ebillentettek 
és a tört rácsén átcsúsztak az adóhiva­
talba. Itten a szolga és az adótiszt asztal- 
fiókját kivéve minden fiókot feltörtek és 
átkutattak, de pénzt, miután nem volt, el 
nem vihettek. /V wertheim-szekrényt el­
záró vasajtót meg se kisértették feltörni, 
hanem ott hagyva mindent, egy áruló 
szöget sem vi ve magukkal, az önmaguk 
csinálta utón elillantak. Igen különös len­
ne, ha a Két betörés nem szolgálna intő 
például a felettes hatóságnak s nem in­
tézkednék arra nézve, hogy a hivatal az 
eldugott félreeső helyről a főtérre helyez- 
tüssek <it.

— Kis szerencséje nagy. Köztudomású, 
hogy a m. kir. osztálysorsjáték tervezete 
a legkedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja, 
nagy nyeremények me llett számos kisebb 
nyeremények vannak és különösen az, 
hogy a fele a kibocsnjt- tt sorsjegyeknek 
tefnv minden második — nyer, az oka, 
hogy a nagy körönség minden rétegé ki- 
pióbálja szerencséjét. Ezer cs ezer ember 
lett ily utón szegényből gazdaggá. Az uj 
sorsjáték I. osztályának lm asa november 
19. és 21 én lesz. Tegyen szerencsékisér- 

Tetet és vásároljon sorsjegyet az előnyösen 
ismert Kiss bankházában. (Budapest, Kos­
suth Fajos-utca 13. sz. Mert pontosan és 
lelkiismereteseit szolgálja ki vevőit és 
mert Kiss szerencséje nagy.

— A mindszenti munkásház telep cél­
jaira megvásáiolaudó telkek tulajdonosai 
közül eddig százhatvanait kötöttek adás­
vételi szerződést a község elöljáróságával, 
illetve a házépítő bizottság vezetőségével

;ak öt gazdával nem sikerült eddig 
egyezséget kötni. A hét folyamán előre­
láthatólag befejezik a szerződéseket és 
ekkor vcgieg eldől a keides : hol legyen 
a mindszenti munkásház-telep. A jelekből 
körülbelül az állapítható m.-g, hogy a te- 
f‘P a szőlők alatt, n most leszerződött 

i gazdák telkein fog létesülni s hogy a ház- 
V pités munkája tavas«. nyillán tutjes erő­
vel megmdu h.:t.

— Vissza Amerikából. Faiagó Mihály 
j 70 éves mindszenti magyar két év előtt 

álvitorlázott feleségével Amerikába, abban 
: a boldog reményben, hogy élete hátralevő 

részét ott jobb sorban töltheti cl, sőt tá­
lán ha egy kis vagyon; gyűjtőt , megpi- 

I henni tálán vi sza is terhet még a >züiő- 
i falujaba. Szegény Faragó Mihály számi tá- 
! sat azonban könyörtelenül húzta keres/.-

M "WTlt
Fis- 'kí ka E-j t

udvari fényképész műterme Csemegi Károly utca 4 szám 
már most állandóan hétköznapon is a n. é. közön­
ség rendelkezésére áll. GyermekfeIveleiek csak d. 

e. 9 orálól d. u. 3 óráig.
íVSiilermem iyen jól fiiive. [ 0

Felvételek bármily borús időben a legjobb sikerrel eszközöltetnek.
Menyasszonyi képek kettvezményes árban készíttetnek.

7



44. szám. CSONGRÁDI LAP cTdiJ.
1 ül a sors. Alighogy az Ígéret földjére 
kiért, egyik csapás a másik zúdult rá. 
Elhagyottan, nélkü'özések közt tengette 
életét ; a nekéz munka, mely olykor 
akadt, egészen megtörte és hogy csordul­
tig teljék a keserűség pohara, a felesége 
is kidőlt mellőle ; meghalt. Az egyszerű 
vaszorgaImu ember erre minden ereje 
megfeszítésével dolgozott, hogy anyit 
összekuporgasson ami a visszautazásra 
költségét tödöz/e. Végre együtt volt a 
pénz, Faragó Mihály hajóra szált és ott­
hagyta Amerikát. A múlt héten érkezett 
vissza Mindszentre és váltig hangoztatja 
otthon, hogy aki Magyarországon csak 
zab, vagy kukorica kenyeret ehet is, az 
ne menjen Amerikába, Jó lenne, ha mind­
azok, akik Amerika levegőjére vágynak 
és azt hiszik, hogy abba az uj hazába 
költözve a síid. galamb ott a szájukba 
repül, megszívlelnék a maga kárán okult 
öreg Faragó Mihálynak ezt az igaz mon­
dását.

— Az uj gazdasági cseléd törvény. A
bel ügy m misz tei rendeletileg arról értesítette 
a közigazgatási hatóságokat, hogy a gaz­
dasági cselédtörvényt november elsejével 
lépteti életbe. Azért választotta a miniszter 
ezt a terminust, mert ilyenkor kötik leg­
inkább a munkaszerződéseket a legkö­
zelebb gazdasági esztendőre. A miniszter 
a hatóságoknak külön figyelmébe ajánlja, 
hogy a asági munkásokat az. uj tör­
vén életbeléptére külön is figyelmeztessék. 
Ez azért is szükséges, mert az uj törvény 
értelmében minden egyes munkásnak 
cselédkönyvet kell váltani. November 
elsejétől egy gazdának vagv földbirtokos­
nak sem szabad uj munkást szerződtetni, 
aki ily könyvbirtokában nincsen. A kér­
déses könyvet a gazdasági cseléd attól a 
közzégi elöljáróságtól kapja, ahol egy 
évig lakott, ha ez az eset nem foiog fenn, 
akkor elegendő, ha két tanúval igazolja 
személyazonosságát.

— Csarnok folytatása térszüke miatt 
ismét kimaradt. A jövő héten folytatjuk.

— Családi emberi dolog, de nem 
okvetlenül kell. 11a e névre »Réthy« fi­
gyelünk, úgy nem csalódunk, hanem ere­
deti Pemetefű-cukorkát kapunk 60 fill.ért 
még pedig egy kedvelt régi magyar há- 
ziszert, mely köhögés, rekedség és herutos 
bdntalmak sok ezer esetében oly kitünően 
bevált. De vigyázzon, hogv a doboz és a 
cukorka minden darabján rajta legyen a 
»Réthy« név.

— Drágul a bor. Mint értesülünk az 
elmúlt heten a bort több szőlős gazda 24 
koronájával adta e:.

210 1908. sz. (mérnöki)

Hirdetmény.
Miután a gazdasági ismétlő iskolánál 

sertésól építésére a gyójai és bukrosparti 
iskoláknál szükségessé vált javítási mun­
kálatok! a megtartott árlejtési eredményt 
az elöljáróság nem erősítette meg, leülj 
munkálatokra I. e. november hó 5-én uj 
árlejtést tartok, az áilejtési teltételek oly 
módosítással, hogy a vállalati összeg már 
1909. évi január hó első leiében tog 
vállalkozónak kifizettetni.

A költségvetés naponként a mérnöki 
hivatalban megtekinthetők.

Kikiáltási összeg 1463 korona 92 fil­
lér.

Bánatpénz 150 kor.
Cscngrád, 1908. október 25.
Az előljáióság megbízásából.

Erdős Jenő,
községi mérnök.

9681.1908. sz.
Csöng rád község elöljáróságától.

Hirdetmény.
Figyelmeztetik a közönség, hogy 

városunkban a fölötte ragályos és vesze­
delmes vörheny betegség különösen az 
iskolás gyermekek között feliépet. Hogy 
e veszedelmes betegség tovább terjedését 
meggátoljuk, hogy gyermekeinket e súlyos 
és halálos veszedelemtől megóvjuk, köte­
lességévé tétetik a lakoszágnak, hogy 
gyermekeiket kellőképen öltöztessék, tisz­
tán tartsák, lakásaikat naponkén szellőz­
tessék és gyermekeiket, ha bágyadtak, 
lázasak, hánynak, vagy torkukat fájlalják, 
azonnal orvosnak jelentsék.

Aki beteg gyermekét orvosnak nem 
mutatja, és azt eltitkolja, és ezáltal a vör­
heny betegség terjedését előmozdítja 
szigorúan büntettetik.

Csongrád, 1908. október hó 27
Községi Elöljáróság.

8996. ki 1908.
Hirdet mily.

Kiskunfélegyháza város határában 
fekyő 80 katasztrális hold területű pótori 
tavat, mely a város tulajdonát képezi 
a város közönsége halastóvá szándékozik 
átalakítani. —■ Ezen cél elérésére a tó 
deli részén a péteri határon egy 6 méter 
korona szélességű 9.70 méter hosszú és 
2 méter körüli magasságú töltés építen­
dő : A töltéshez szükséges föld a tóból 
közvetlen a töltés helye mellől ny rhető. 
A töltéshez 2 beton áteie-z építendő és 
pedig akként, hogy az egyiknek lezárója 
elgyen.

A fentebb elmondott munkálat ke­
resztülvitelét a város vállalat által kiyánja 
biztosítani és pedig akként, hogv a vál­
lalati díj, illetve építési költség fejében a 
vállalkozónak, illetve építőnek a keletke­
zett halastavat a legkedvezőbb ajánlat­
tevő által meghatározott időre halászatra 
átengedi. ,

Felhivatnak az ezen munkálatra, il­
letve halászatra pályázni szándékozók, 
hogy Írásbeli zárt ajánlataikat a városi 
polgármesteri hivatalban 1908. évi no­
vember l én déli 12 óráig adják be.

Az ajánlathoz csatolandó a vállalati 
összeg 10°i'o-a készpénzben vagy érték pa­
jorban és az illető pályázó vagyoni bi­
zonyítványa, mely az illető községe viol­
ái ó írig a által állítandó ki.

A vonatkozó tervek a városi mér­
nöki hivatalban a hivatalos órák alatt 
meg te költhetők.

Kiskunfélegyháza, 1908. október 6.
IDóczy Pál,
városi mérnök.

Ifj. Zsoldos Ferotic Víziéi­
től open, Szentesen

mindenfele építkezési anyagok, úgymint i
épületfa mrndeae fajta lűyla 
és cserép bármigy ment­

ségben

Halászati jog bérbeadás.
Értesítem az érdeklődőket, hogv a 

Csongrád-szegedi-Tiszai halász.-ti • .-••mat 
érdekeltségéhez tartozó Tisza vizében 1909 i 
—1914 években gyakorolható halászati 1 
jogok — miután az első Ízben megejtett

árverés kellő eredményre nem vezetett, 
■ a társulati választmány határozata foly­

tan I lm vásárhelyen 1908 november hó 
8-an d. e., 11 órakor a városi székház 
1 ’ >ac ,termében újból tartandó zárt cs nyílt 
ajánlati verseny utján ki fognak adatni.

Közelebbi feltételek alulírottnál meg­
tudhatók, — zárt ajánlatok ugyanoda 
küldendők.

Szentes, 1908. okt. 20
JVovobánszky Győző

igazgató.

JL
szállít, faj- 

tisztaságáért 
jótállva leg- 
dusabb vá­

lasztékban a mai évek óta elsőnek és leg meg' 
biz hatóbbnak ismert

toüéenti else ssSlöoltváaytelep
.Tulajdonos ; JKaspari Frigyes.
Medgyes 74 sz. Nagy kük ül lő megye.

1 essek képes árjegyzéket kérni I 
Az áijegyzékben találhatók az őr- 
szeg minden rétegéből érkezett elis­
merő levelek, ennélfogva minden 
szőlőbirtokos megrendelésének meg­
tétele előtt n? ismerős személyisé­
gektől úgy szó, mint irásbelileg bi- 
onys.-ígol szerezhet magának fenti 

szőlőit lep feltétlen megbízhatóságáról

tíz ea-yetten

1 HASHAJTÓ LIMONÁDÉ
így

Kellemes i/ü, gyors és 
biztos hatású. - - „

jÉ| Szükséges minden hái- 
^£i ,l tartásban, mi
13 Kapható miudciiütt. - Ára 80 filler,
ítM Raktár Csongr; dón : Scwartz Szi- 
jg|| donia, Lantos Anna és Klein Fe- 
pe rencnél.

M nSoIeabua'1 vsgyoti gyár r,-társasig,
Ituriapcsl, Ilii. József utca ÍO-JS

I . - 1 , . - *• - - " S í *

Iskola könyvek

író és rínjzszerek

1 e g o i o s ő b b
H bevásárlási forrása ín—

e i s >; M á r k
23 év óta fenn lókönyv- 
-•x-i-í kereskedése, n-n-

Msigy arorszag' legjobb söre a.
., / z naponta friss töltésű, leg-

d jobb minőségű Korona és
márciusi sör üvegekben és 

hordókban
Biliét Sámuelnél kaplmto. Viszont elárnsitókrak árkedvezmény

’ -I

V ,

\
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Sirup paglwMO alegJoD |anjr 18a8 6t»
Ulálója Girolamő Pag i»no ó a leWobb és
állítja elő. S.rup,Gir.0l7e7 mely81838 óta sok ezer
legbiztosabb hashajtoszer mely haszná|hltlk. Or- 
családnál a legjobb erenmei ^yó„y3Zertárban kup- 
vosi rendeletre mmden jo^gyogy a, (A ^ 
ható. Megizönteti a orlódást a tejbe. stb. e.o. vetkezményet, >“mt yertor’oda,^^^ h# k|.
mozdítja az any»'Rcs ^ y cgrendel esek uv*ütések csuz. köszvenyne ötb^^ eg^óranZj A u

tézendók Giralome »K • , kk ( js prospektust
Via Pandvtfini. Eh*n.rő J"..aelölég Dr
ing>en és bérmentye küld a; x *«. + P Q ógysier.

LSílk"
restetnek.

Köhögd!
Alti az egészségét szereti, az megóvja 

r . . 1 » .1, kunnviv.alca5 5 00 bi,eleS^Sker=Ät.a

Kaissr-féle MELL-KARAMELLÁKRA
a három hát »iáról.

S^kaUru^eínSá'lUstdás;ííe. 2 szamárht.ruto.

■' bántalmaknál.
•>») an Kau ttvcyKgy csomag vu un. j-uh .... . , lf, 

- , , vonható ' VViesner La jós. Low Adó
C~TtÄ* «* «,6gP—'

fák

X

Tisztarái» 30.000 koronával
s/nvnloMaiik.

rsnv ; í wM
X/A

^ |É ^
\\ eba3 - ^

i.‘jvÁa:. X»' ;iVf.l-y

RéthvXtefi cukorkánál.
í Vás-iviásnál azonban vigyázzunk es 

haláruzoltan Réthy-léjét kél |ünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

§ íiehez EO fillér.
Csak Réthy-félét fogadjunk el.

Fehér és kék evő

BURGONYÁT;
bárminő mennyiségben eladok

Bariba István,
terménykereskedő,

— Brassö. =
Äz^tSTÄKÖS“
1 XÄT“20

Minden uj előfizető, ki most fizet 
.. „:hT%tftkös'l-re ha csak 1/4 évig is 

fiigyen kapja a tavalyi 1907. évi teljes 
bekötött évfolyamát, csak a bekötéséit 
számítunk fel 2 koronát Kívánása meg­
küldjük az 1908, január 1-től megjelent 
számokat is 3 koronáért.

Előfizetési árak:
1: évre (okt. dec.) 3 kor.
1: 6 v

2 1> IQ I1 Iá 111 1)
Utalvánvcim;

„Üstökös“ kiadóhivatala ,
Budabest.

Pliszírozó intézet Szentesen
Nagy Mihályné Szentesen, la- : 

kik a régi zsidó iskola utcában
Bene kőműves házában. Ajánlja a 
t közönségnek pliszirozó intézeté­
ben készülő szép, olcsó és gyors 
nliszirozó munkáit.

A konyhában és házban
mindent, «ml egyAltalában mo.hut» *» tiss- 
tithutó, ci»kia

Schicht sxamsszfppiDíial
tiattitsunk. R ««pp.vn évtizedeken At folytatott 
beható ás lelkiiemoretea tanulmányozásnak 
eredménye. M.iadereje rendkívüli, »zuvntolt 
tisztít ó* ment ivind,-n karó,. ke\ m-el.tol. Uv.id 
nélkül 1, »».„All,«tó tehát minden tisztítási 

célra, mi* ott is, hol közbnaégos szappan
............ „,lja a ázol [télutót vagy kt.lf.nB» gondo..A

, a. dk végei tutik.

j a a a □ n good g □ o a 
Halászati jog bérbeadás.

Gróf Károlyi László ur csongrádi 
holt tiszai halászati jogának bérlete ez év­
ből lejárván, ezen jognak újabb hat eyre 
leendő haszonbérbe-adása érdekében tel- 
h,vali|k az arra reflektá'ók, hogy ez 
j.-áuti írásos ajánlataikat a felgyői urr- 
dalmi ti zttartóságnál 1. évi októbor 
15 napjáig nyújtsák be.

Felgyő, 1908. szept, hó.
Urad. iiszUariósáff

SW Á! h hu* ur d á-:í r. ;•».

Kitűnő hatágú veseésMíyagbajekiiál
SZÉKSÁVDUS, kellemes, savanykás izü, vasmentesitett,

3® Ok rendkívül ttditü asztnll viz.
■■r H» ... Orvosüeg ajinlva.

»fltiVi«.

Üdít, gyógyít!
I VÓnyÓgymcdra hasznélva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence 

cirri I vi.ilia I dl, hvgykó- és ffívényképződésnél, a léguta. és a 
kit diii'-ztószervek hm utó* bántulmsinál kitűnő hatásúnak bizonyult.

l'fosjichivnl kiváltaira küld a forráskexeiöség:

íviicrfirnn hiiziásl cvóciyfUrdö igazgatósága Buziáefilrdón
JLU.1E££1B ” ■nnimn.Vn.yrni .... Y

a

j
hirdetmény.

S • Az I. osztály húzása 1908. novamb. ö ,9. m2 - a u tank me* a ek , bu2á$i teremben
UyhMV-

J Budapest, 1908. évi október hó 25-én. Wiagy. Kir. szab.
Oslályeorsjáték Igazgatósága

Lukács. _Hazay- __________ -
- Nyomaton". TüíddiiTajdééésT wéí^Májk' kGyényomdriában Csongrádon. 1908.


